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Ziua Mondială a Monitorizării Calităţii Apei este un pro-
gram aparţinând Federaţiei Managementului de Calitate 
a Apei şi Asociaţiei Internaţionale a Apelor. Scopul este 
intensifi carea conştiinţei publice şi implicarea oamenilor 
în protejarea calităţii apei peste tot în lume.
 

Formată în  
1928, Federaţia 
Managementului de 
Calitate a Apei este o 

organizaţie non-profit tehnică şi educaţională, având 
36.000 de membrii individuali şi 75 Asociaţii Membru 
afiliate, reprezentând un număr suplimentar de 50.000 
de profesionişti în determinarea calităţii apei, peste tot 
în lume. Federaţia Managementului de Calitate a Apei şi 
asociaţiile lucrează cu mândrie pentru a îndeplini misi-
unea noastră de păstrare şi sporire a calităţii mondiale 
a apei.

Asociaţia Internaţională 
a Apelor este o reţea 
mondială de profesionişti 
în determinarea calităţii 

apei, făcând legătura între cercetare şi practică şi aco-
perind toate aspectele legate de calitatea apei. Asociaţia 
Internaţională a Apelor tratează toate problemele privind 
apele şi salubrizarea, prin promovarea colaborării, 
dezvoltării cunoştiinţelor şi soluţiilor integrate, durabile. 
Asociaţia are membrii în 130 de ţări acoperind toate 
regiunile continentale, atât în ţările dezvoltate, cât şi în 
cele afl ate în curs de dezvoltare.

Ce Inseamna Ziua Ce Inseamna Ziua 
Mondiala aMondiala a

Monitorizarii Calitatii Monitorizarii Calitatii 
Apei?Apei?

Este distractiv…Este distractiv… Puteţi realiza acest lucru 
împreună cu clasa, familia, prietenii sau alţi 
voluntari.

Este usor…Este usor…Nu trebuie să aveţi experienţă 
în procedura de monitorizare a apei pentru a 
participa.

Este important… Este important… Cu toţii avem nevoie de 
apă curată.

Si toti putem ajuta… Si toti putem ajuta… Aşadar, alegeţi o 
locaţie şi participaţi.

Nevoia de apă este fundamentală pentru toate fi inţele 
vii. Această necesitate nu cunoaşte limite şi este 
important ca toate persoanele să devină conştiente de 
modalităţile prin care pot infl uenţa calitatea apei. 

Recunoscând nevoia trezirii interesului public şi implicării 
oamenilor în protejarea calităţii apei, Federaţia Manage-
mentului de Calitate a Apei şi partenerul său mondial, 
Asociaţia Internaţională a Apelor, vă invită să participaţi 
la Ziua Mondială a Monitorizării Calităţii Apei.

Ziua Mondială a Monitorizării Calităţii Apei este 
sărbătorită ofi cial pe 18 septembrie, dar puteţi să vă 
alegeţi propria Ziua Mondială a Monitorizării Calităţii 
Apei, oricând între 22 martie şi 31 decembrie.

Sarbatoriti Impreuna cu noi pe 18 septembrieSarbatoriti Impreuna cu noi pe 18 septembrie  
SAU

Organizaţ i -vă  propria Ziua Mondială 
a Calităţ i i  Apei oricând între

22 martie – 31 decembrie.
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18 Septembr ie

www.WorldWaterMonitor ingDay.org

Sponsor izat  de:
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Cum să  lua ţ i  parte la  

Inregistrati-va site-ul.Inregistrati-va site-ul. Alegeţi orice lac, apă curgătoare, golf sau sursă  Alegeţi orice lac, apă curgătoare, golf sau sursă 
de apă pe care puteţi să o monitorizaţi în siguranţă. Înregistraţi-vă site-ul pe de apă pe care puteţi să o monitorizaţi în siguranţă. Înregistraţi-vă site-ul pe 
website-ul Zilei Mondiale a Monitorizării Calităţii Apei.website-ul Zilei Mondiale a Monitorizării Calităţii Apei.

Pregatiti-va echipamentul de monitorizare. Pregatiti-va echipamentul de monitorizare. Utilizaţi propriul echipament Utilizaţi propriul echipament 
sau comandaţi un echipament de testare uşor de utilizat, de pe website-ul sau comandaţi un echipament de testare uşor de utilizat, de pe website-ul 
WWMD. Fiecare trusă/echipament conţine o broşură informativă.WWMD. Fiecare trusă/echipament conţine o broşură informativă.

Monitorizati-va site-ul. Monitorizati-va site-ul. Vizitaţi-vă site-ul în orice zi între 22 martie şi 31 Vizitaţi-vă site-ul în orice zi între 22 martie şi 31 
decembrie pentru a oferi informaţii legate de testarea apei. Ţineţi minte, decembrie pentru a oferi informaţii legate de testarea apei. Ţineţi minte, 
SIGURANŢA E PE PRIMUL LOC! (v. website-ul WWMD pentru a consulta SIGURANŢA E PE PRIMUL LOC! (v. website-ul WWMD pentru a consulta 
informaţiile privitoare modalităţile de siguranţă).informaţiile privitoare modalităţile de siguranţă).

Comunicati-ne datele Dvs. Comunicati-ne datele Dvs. Aţi realizat procedura de testare, aşadar Aţi realizat procedura de testare, aşadar 
informaţi-ne cu privire la calitatea apei Dvs. Puteţi să vă depuneţi rezultatele informaţi-ne cu privire la calitatea apei Dvs. Puteţi să vă depuneţi rezultatele 
pe website-ul WWMD, până pe 31 decembrie.pe website-ul WWMD, până pe 31 decembrie.

Iata ce trebuie Iata ce trebuie 
sa testati...sa testati...

Determinaţi câte molecule de oxigen se afl ă în apă. 
Din moment ce oxigenul este important pentru peşti şi 
viaţa acvatică (la fel de important cum este şi pentru 
oameni!), nivelele ridicate de OD susţin mai multe specii 
diverse şi un ecosistem mai sănătos, iar nivelele joase 
de OD pot slăbi condiţia sau chiar omorî peşti sau alte 
forme de viaţă acvatică.

Determinaţi cât de acidic sau bazic este un lichid. pH-ul 
se măsoară pe o scară de la 0 la 14, unde 0 înseamnă 
cel mai acidic, 14 cel mai bazic şi 7 neutru. Un pH între 
6,5 si 8,5 este de dorit pentru susţinerea vieţii în apele 
naturale. 

Determinaţi claritatea apei. Reziduurile, nisipul, 
aluviunile şi alte materiale pot face ca apa să devină 
mai puţin clară. Turbiditatea poate infl uenţa ecosiste-
mul acvatic prin afectarea fotosintezei, respiraţiei şi 
reproducţiei vieţii acvatice.

Determinaţi căldura sau răceala apei. Acest indicator 
este important pentru că afectează oxigenul dizolvat, 
fotosinteza şi proviziile de hrană. Apele care sunt prea 
calde sau prea reci pot avea efecte serioase asupra 
peştilor şi altor forme de viaţă acvatică.

Oxigen dizolvat (DO)

pH (aciditatea)

Turbiditatea (claritatea)

Temperatura
Website-ul WWMD 

Puteţi să înregistraţi un site de monitorizare, să invitaţi alte persoane la eveniment-
ele Dvs. de monitorizare, să comandaţi un echipament de testare, să vă comunicaţi 

datele şi să găsiţi detalii suplimentare privind participarea, vizitând:

www.WorldWaterMonitor ingDay.org

Este usor ş i  distractiv!
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